
Concejo Deliberante
de ta Ciudad de Vskuaia

ACTA N.° 6/2022

ACTA COMISIÓN PERMANENTE 
DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTAS 

En la ciudad de Ushuaia a los 22 días del mes de noviembre del año 2022, siendo la

hora 10:35, en la sala de comisiones del Concejo Deliberante se reúne la Comisión

Permanente de Hacienda, Presupuesto y Cuentas a cargo del concejal Juan Carlos PINO, y los

`concejales y Gabriel DE LA VEGA por el Frente de Todos — PJ, Mariana OVIEDO por el MPF y

Javier BRANCA por el bloque De La Ciudad. 	

Según el Decreto CD 06/2022 del registro de esta Institución, aprobado durante la

segunda jornada de la 5 0 Sesión Ordinaria, mediante el cual se estableció el cronograma de

reuniones para analizar el Presupuesto de Gastos y Cálculo de Recursos de la Municipal para

el Ejercicio 2023, proyecto que fue registrado bajo el asunto 493/2022, está presente la

Secretaria de Asuntos Malvinas, Sr. Daniel Eduardo ARIAS y el Secretario de Jefatura de

Gabinete Sr. Omar BECERRA. 	

El concejal PINO, expresa que en ausencia del concejal ROMANO va a presidir la

comisión debido a que el concejal no asistirá por razones personales, seguidamente saluda y

agradece a los funcionarios municipales y el público presente. A continuación explica la

metodología de trabajo, la que será la misma que en la comisión pasada; en primera instancia

los funcionarios expondrán el presupuesto asignado para su secretaria y luego el concejal

concejala que quiera hacer preguntas podrá hacerlo ordenadamente. 	

El secretario Daniel ARIAS agradece la invitación y reconoce al intendente por la

conformación de la Secretaria. Dice que después de 40 años tener una Secretaria de Estado

es un orgullo y agrega que desde el 18 de marzo cuando asumió hasta el día de la fecha el

trabajo de la Secretaria ha sido arduo, con visita de jóvenes y personalidades relevantes de la

ciudad.

Expresa que para el próximo año ontinuarán flabajando cf el acon)pañamiento de lo
n
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El funcionario abre la posibilidad de hacer, preguntas y sigue comentando del trabajo
que hacen yendo a las escuelas. En este marco felicita a los niños quienes serán los
embajadores del futuro y agrega que los trábajos realizados por los alumnos están expuestos
en el espacio Pensar Malvinas donde la comunidad puede visitar. 	

Comenta de la visita de turistas al espacio, donde se cuenta la historia de Malvinas.
Destaca el trabajo de Jonatán, Belén y Juan que son los que muestran el lugar.

El secretario comenta que desde hace un mes cuentan con una dirección, dirigida por
Daniel Zuñiga, un empleado de la municipalidad con más de 30 años de servicio en la
municipalidad. Expresa que de a poco van trabajando y remarca que es secretaria nueva y que
a nivel país fue reconocida. En este marco el funcionaria afirma que el área a su cargo fue
reconocida por distintos gobernadores del país. 	

ARIAS expresa que la ciudad al ser la capital de Malvinas, cobra real importancia y es la
principal consigna del trabajo a la toma de conciencia de lo que significa vivir Ushuaia. 	

PINO felicita al funcionario y expresa que a partir de la jerarquización del área se vio una
presencia permanente, remarca que siempre han estado pero desde su creación cobró otro
reconocimiento a nivel social. Afirma que es la secretaria que menos gasto tiene. Finalmente le
desea lo mejor de los éxitos y remarca la importancia que la Secretaría quedó enmarcada
dentro de la Carta Orgánica. 	

El Jefe de Gabinete. Sr. Omar BECERRA recuerda en una oportunidad en que el
Concejo Deliberante estaba sesionando cuando compartió la decisión del intendente de la
creación de la Secretaría, con un solo sentido, el de seguir generando conciencia de ese suelo
argentino que aún está en manos inglesas y para seguir trabajando en la recuperación del
mismo. Agrega que en aquel entonces se logró el acompañamiento de todos los concejales y
luego, durante la Convención Constituyente los convencionales aprobaron por unanimidad la
creación de esta Secretaría. Cree que con el correr del tiempo las cuestiones administrativas
se resolverán pero resalta el acompañamiento del Cuerpo de concejales y el trabajo para
recuperar las Malvinas y que Ushuaia siga siendo su capital. 	

El concejal BRANCA comenta que m's allá de todo el trabajo que se Ileva adelante

desde la Secretaría, afirma que la cuestión /alvinas tien vida propia en la ciudad. Afirma que

en su paso por la escuela no había espíri u "malvin , que pof lo contrário si sucede e
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Secretaria pero afirma que aun sin ella ya había una conciencia sobre Malvinas a partir del
trabajo de los ex combatientes. 	

El concejal PINO agrega que la cuestión Malvinas es algo en lo que siempre ha
intervenido la política en Ushuaia, donde en los actos se hacían presentes múltiples
personalidades políticas. Recuerda particularmente que para los 25 aniversarios de la Gesta de
Malvinas, vinieron cientos de excombatientes. 	

La concejala Mariana OVIEDO, coincide que la vivencia de Malvinas en la ciudad está
presente todo el tiempo. La concejala afirma que "es algo que nace con nosotros, los
fueguinos" y relata sus vivencias como hija de militar. Agradece a la Secretaría por el trabajo
que realizan. 	

Siendo las 10:54 se procede a un cuarto intermedio. 	
Siendo las 11:00: se levanta el cuarto intermedio. 	
Se incorpora a la comisión el concejal Ricardo Garramuño. 	
Continuando con la ronda de exposiciones, se presenta el vicepresidente del Instituto de

Deporte Ramiro BRAVO en reemplazo del presidente Guillermo Navarro. 	
El concejal PINO expresa la metodología de trabajo de la comisión. 	
BRAVO comienza su exposición comentando que hablará de lo que han trabajado y la

proyección para el 2023. 	
En cuanto a la política presupuestaria del Instituto Municipal de Deporte (IMD), destaca

como uno de los ejes más importante es el acompañamiento a federaciones, clubes e
instituciones y el apoyo a deportistas de la ciudad. En relación a los objetivos; IMD a través de
cada una de sus coordinaciones que Ilevan la tarea de gestionar, diseñar e implement
proyectos y planes deportivos y recreativos. 	

Afirma que IMD cuenta con 13 espacios deportivos municipales y afirma que más del
50% de los espacios son utilizados mayormente por educación y también por clubes y
asociaciones. 	

BRAVO afirma que la municipalidad cuenta con más 30 playones y se están
planificando la construcción de nuevos espac . os en Andorra y en el San Vicente. 	

En este marco el funcionario comerfa que en los layones deportivos se realizaron
torneos de fútbol, los que tuvieron buena ac ptación de lo ecinos •Áf remarcá'que I fútbol es
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Entre otros aspectos, BRAVO destaca la creación del programa de "Deporte Regional

Comunitario" que involucra a más de 6700 personas, con un programa de caminatas de

montaña; canotaje; escalada en roca y patinaje en hielo. 	

El funcionario afirma que el IMD cuenta con más de 28 escuelas de iniciación deportiva,

y agrega que también trabajan en las colonias de vacaciones, tanto de invierno como verano

con un promedio de 1200 chicos y agrega que realizaron 16 capacitaciones y más de 43

eventos deportivos. 	

Entre los espacios deportivos más concurridos BRAVO afirma que el Polo de Andorra es

uno de los mas elegidos donde transitan alumnos de jardines, primaria y secundaria. Asimismo,

recalca el uso de Prefectura para mantener a su personal activo con la natación; y en este

marco comenta que son más de 5 mil los vecinos que asisten regularmente a las escuelas de

natación. 	

Por otra parte BRAVO destaca que los docentes son capacitados permanentemente, y

entre las capacitaciones realizadas, destaca la participación de Román "GOROSITO" y de la

Escuela de Formadores patrocinada por la Fundación River. 	

En función de los objetivos para el 2023, pretenden el aumento de las escuelas

deportivas, continuar Ilevando el deporte a los barrios; contener el mayor flujo de usuarios; ser

herramienta complementaria para la contención social; promover espacios de fortalecimiento

comunitario y seguir acompañamiento a clubes, federaciones y deportistas de nuestra ciudad.-

Finalmente, el vicepresidente del IMD menciona la situación de la violencia deportiva

creciente para lo cual se está tratando la implementación de sanciones, con el fin de erradic r

la violencia. 	

El concejal a cargo PINO abre la ronda de preguntas.

El concejal GARRAMUÑO pregunta cuál es la nómina de personal del IMD que tiene

una asignación presupuestaria de $ 678.000.000. 	

El funcionario responde que tienen los gráficos, pero que si el concejal lo desea se lo

puede dar por escrito. 	

GARRAMUÑO pregunta cuál es 	 destino de los servicios no personales, que se

asignan $469.000.000.

El funcionario responde que los 	 rvicios no prsonales re.sp-óridé' al ,pago de servicios,
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GARRAMUÑO pregunta si ellos articulan lo que se quiere Ilevar a cabo desde el IMD

con la Secretaría de Planificación e Inversión Pública y consulta sobre el dinero que se aplicará

para la creación de los nuevo playones deportivos. 	

BRAVO responde que el IMD trabaja en conjunto con Planificación y en cuanto al monto

de los 2 playones que se pretenden construir en el San Vicente y Dos banderas va hacer Ilegar

por escrito los montos oficiales. 	

GARRAMUÑO pregunta el costo de las colonias de vacaciones y cómo se desagrega.---

El vicepresidente responde que son $10.000.000 destinado para las colonias, entre

excursiones, transporte, viandas y materiales deportivos. 	

GARRAMUÑO consulta cuanto se le pagó a GOROSITO por las capacitaciones. 	

BRAVO aclara que las capacitaciones fueron de 3 días y no un curso; y agrega que se

destinaron $80.000. 	

El concejal GARRAMUÑO pregunta cuánto se destina el IMD en subsidios. 	

El funcionario responde que más de $ 20.000.000 y agrega que después enviará la

información detallada. 	

GARRAMUÑO pregunta cómo, de qué manera y con qué monto se pondrá en valor el

IMD.

El funcionario responde que es una acción del corazón. 	

El concejal BRANCA expresa que el personal se proyecta un aumento del 76% en

comparación del año pasado y los bienes de consumo aumenta más de 90% y pregunta la

magnitud del aumento. 	

BRAVO responde que lo tiene que desglosar bien y hablar con Economía para podei;

darle el detallado. 	

El concejal BRANCA consulta por qué los bienes de consumo han aumentado en un

400%.

El concejal PINO solicita que se alcancen los números después por Secretaria. 	

BECERRA solicita que se le otorgue la palabra al subsecretario de Economía José

LABROCA a fin de dar mayores precisiones. 	

El concejal GARRAMUÑO expresa que cada área debe ser responsable y tener perfect

conocimiento del presupuesto asi nad para el áre4 a su cargV- En este marco agrega que
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el vicepresidente no tiene información solicita que se traigan "carpetas" con información

desagregada. 	

El concejal PINO pone a consideración que el Subsecretario de Economía se incorpore

a la mesa de comisión para facilitar las respuestas pertinentes. 	

BRANCA hace referencia al aumento de las transferencias, el aumento de los bienes de

BRAVO responde que tiene que ver con lo que se necesita para el correcto

funcionamiento en eventos como en el trabajo diario del IMD. 	

BRANCA pregunta cuándo va a funcionar el natatorio del polideportivo. 	

BRAVO explica que esta en carpeta y que están buscando financiamiento de Nación. 	

BRANCA consulta si hay un Ilamado a licitación. 	

BRAVO dice que sí y que están esperando los fondos de Nación. 	

El concejal GARRAMUÑO pregunta cuánto es el presupuesto que se necesita para la

reparación del natatorio. 	

BRAVO comenta que la última vez que presupuestaron la reparación de la pileta era

alrededor de $88.000.000 y agrega que la empresa que se presentó a la licitación presento un

nuevo presupuesto para la ejecución que responde a un incremento del 60%. 	

PINO expresa que la Secretaría de Planificación ya expresó que el gimnasio de Andorra

quedó desierta la licitación. 	

BRANCA pregunta por la pintura que se utilizo para el natatorio de Andorra. 	

BRAVO responde que en julio se hizo con la pintura adecuada, y la empresa aseguro

que iba a funcionar pero no fue así.

BRANCA pregunta quién fue el responsable de entrar en contacto con la empresa

proveedora de la pregunta. 	

BRAVO responde que Planificación e Inversión. 	

PINO pone nuevamente a consideración que el subsecretario de economía pueda

responder preguntas. 	

El concejal GARRAMUÑO expresa que se retira de la comisión y esperará que el IMD

traiga la información correspondiente. Ex resa que respeta el trabajo del Subsecretario de

Economía pero que cada funcionario debe onocer la bor de su ecrétálá y de no ser \así e
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A la hora 11:35 se retira de la comisión el concejal GARRAMUÑO. 	

PINO expresa entender lo digo por el concejal GARRAMUÑO, no lo comparte ya que se

deja de lado lo más importante que tiene que ver con la explicación del área, donde se puede

conocer el trabajo y las proyecciones para el año próximo. Comenta que debe quedar asentado

que el secretario ha hecho una presentación que puede gustar o no, pero se ha hecho. 	

El subsecretario de Economía y Finanzas José LABROCA comenta que durante la

comisión de presupuesto se da una proyección de lo que puede suceder el año siguiente, pero

con una inflación que crece a diario es imposible dar números exactos, sino estimaciones y

agrega que son montos aproximados en función a este ejercicio. Finalmente afirma que el

ejecutado hasta el 31 de agosto está publicado en la página oficial de la Municipalidad. Vuelve

a remarcar que lo que se proyecta no es concordante con lo que realmente sucedió debido a la

inflación. Y afirma que no se tuvo en cuenta el presupuesto anterior sino lo que realmente

sucedió. 	

BECERRA cree también es importante medir los resultados del área, que son tener

campeones en distintas actividades y disciplinas deportivas. 	

Por otra parte el funcionario expresa que en los muchos años de experiencia es

Ilamativo que los ediles no quieran escuchar la respuesta que desde el Ejecutivo quieren dar. Y

expresa que lo deportivo se mide en cuanto a los logros y remarca que fueron muchos. 	

El concejal BRANCA solicita además de un desglose que detalle los gatos y las

respuestas técnicas del secretario LABROCA, ejemplos de los bienes de consumo que

justifiquen el aumento del 494%. 	

El subsecretario de Economía y Finanzas José LABROCA expresa que lo que no se

gasto en personal no se utilizó el presupuesto anterior para base de cálculos, y se tomó el

ejecutado al que se le aplicó el 60%. 	

BRANCA comenta que es claro que no se le aplico el 60% al ejecutado en todos los

rubros, pero insiste en la pregunta a BRAVO sobre ejemplos sobre los gastos de los bienes de

consumo. 	

BRAVO expresa que va a detallar un informe. 	

El concejal PINO le expresa al concejal BRANCA que aguarde el informe detallado. 	

La concejala Mariana OVIEDO, des ca el trab *o de los prpfeofes del área, y
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nuevos espacios. Respecto al natatorio, expresa que a su entender se debería buscarle otro
uso debido a que siempre está en reparación y consulta si se tiene previsto desde el área

destinar otro uso. 	
Por otra parte consulta sobre las becas destinadas a los deportistas y remarca la

importancia de brindarles apoyo a los deportistas que levantan la bandera de la ciudad. 	
BRAVO comenta que las becas están trabajando en convenios con Nación para tener

más fondos y que no sea solamente una ayuda para un viaje, sino una constante. 	
El concejal DE LA VEGA consulta si hay un seguimiento a cada deportista previo a cada

competencia. 	
BRAVO responde que sí. Agrega que hoy el IMD cuenta con un "mini CeNARD"

(Centro Nacional de Alto Rendimiento Deportivo) para los deportistas. 	
En cuanto a las colonias, el concejal DE LA VEGA consulta si a los estudiantes de

Educación Física se le da la posibilidad de trabajar. 	
El funcionario responde que sí. 	
Siendo la hora 12:13 se procede a un cuarto intermedio. 	
Siendo la hora 12:39 se levanta el cuarto intermedio. 	
Seguidamente el concejal PINO da inicio a la exposición a la Secretaría de Políticas

Sociales, Sanitarias y Derechos Humanos Lic. Sabrina MARCUCCI. 	
MARCUCCI comienza saludando a todos y agradeciendo por el espacio y a los

trabajadores de la Municipalidad que la acompañan, a los vecinos, a la Agrupación "Que Nos
Escuchen" y pide que puedan compartir algunas palabras antes de comenzar su exposición.---

La referente de la Asociación "Que Nos Escuchen" Mariana Elena CAIQUE, se refiere al
alto porcentaje de los vecinos que necesitan alquilar. Afirma que los hospedajes municipales no
dan abasto. Hace referencia a los altos costos de los alquileres y solicita que se modifiquen las
herramientas para que los vecinos no se queden en las calles por no tener la economía
suficiente para alquilar. Solicita que se tenga en cuenta el presupuesto asignado para Políticas
Sociales porque contiene todos estos casos de necesidad. 	

MARCUCCI agradece a la señora CAIQUE por su exposición y comienza con s

presentación detallando la estructura de1 su Secre aría y las Subs-e.çetarías y Direccion s

donde se abocan al fortalecimiento t4jrritoriai,	 las polítipas sanitt1as 	 al desarrol o
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comunitario, a la inclusión e innovación social, y a la gestión, promoción, fortalecimiento de
derechos y organización comunitaria. 	

En cuanto a los espacios recreativos, como la calesita municipal - Kermesse "la vida es
una sonrisa", la funcionaria afirma que Ilegaron a 38 instituciones educativas, sindicatos y
clubes; con alcance a más de 9 mil personas. 	

Por otro lado, expresa que los centros comunitarios son 8 espacios distribuidos desde
las 640 hasta el Pipo con 14 propuestas de talleres, a su vez hay espacios que se articulan con
otras Secretarías y con el Estado Provincial y Nacional y agrega que entre las propuestas que
brindan esta marroquinería, corte y confección, entre otras. 	

Además MARCUCCI expresa que en los centros comunitarios se proponen distintas
actividades las que fueron ideas por los vecinos del lugar, ya firma que esas actividades tiene
por objetivo el fortalecimiento de las organizaciones barriales como foros vecinales acorde a la
nueva Carta Orgánica. 	

En cuanto a políticas sanitarias a cargo del subsecretario Lisandro FONRADONA, la
funcionaria expresa que está organizada en dos áreas Atención Primaria de la Salud y la
Dirección de Zoonosis. 	

Explica que dentro de salud se realizan charlas y talleres donde el punto focal es
generar hábitos saludables en cuanto a la alimentación; explica que también se realizan
campañas de prevención con por ejemplo la detección temprana del cáncer de mamas. 	

En cuanto a las jornadas, tienen una lógica territorial siendo itinerantes, pensadas para
poder circular a demanda de cada uno de los sectores en relación a infancias y personas
mayores. Las jornadas tienen distinta cantidad de prácticas, en infancias trabajan fuertemente
en control de peso, pediatría y libreta de vacunación y con adultos mayores principalmente en
cuestiones oftalmológicas. 	

MARCUCCI explica que otra de las prácticas que realizan es la de odontopediatría. 	
Entre los trabajos que realizan la Secretaría, la funcionaria expresa que están presentes

en todos los eventos sociales que realiza la Municipalidad con el fin de generar conciencia de
distintas enfermedades y destaca el trabajo en prevención de enfermedades sexuales
transmisibles y todo lo que tiene que ver e acompaña ento a17-maternidad, lactancia y salu
sexual reproductiva.
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En este marco la funcionaria expresa que le parece fundamental tener los servicios
cercanos a los barrios. Asimismo, menciona la reubicación del consultorio odontopediatríco a
Andorra. 	

En relación a la dirección de Zoonosis, expresa que trabajan activamente con las
distintas asociaciones proteccionistas. En este marco expresa se realizaron más de 40
jornadas, donde se chipearon y colocaron vacunas antiparasitaria. Y agrega que el mes de abril
se realizó una feria con todos los vecinos y vecinas que realizan productos para el cuidado de
los animales donde también participó el colegio veterinario, entre otros. 	

En este marco MARCUCCI comenta que ya está en funcionamiento el edificio de
Zoonosis II, camino al Parque Nacional. 	

Por otra parte la funcionaria hizo una especial mención a la labor comunitaria que
realizan desde la Secretaría, donde trabajan en pos de mejorar los servicios que ya prestan y
garantizar el acompañamiento a los vecinos y vecinas, y agrega que uno de los programas que
trabajan se denomina "I Banco de Herramientas II" y tiene como principal destinatario a las
mujeres. En este marco expresa que todos estos programas tienen un costo de $ 135.730.525
equipamiento tecnológico de $ 4.700.000. También hizo mención al Fondo de Emergencia
implicó $ 39.165.355 y agregó que se entregaron 491 tables en conjunto con ENACOM, donde
se calcula un valor promedio $25.000 cada una que da un total de $ 11.000.000. 	

En cuanto al programa "Jugamos en el barrios", la funcionaria expresa que tiene un
presupuesto de $ 3.000.000 y que esperan para el programa "Juntes", una transferencia de
fondos por un monto de $ 2.000.000. 	

Siendo las 13:24 se retira el concejal PINO, toma la presidencia la concejala
Siendo las 13:26 toma su lugar el concejal PINO. 	
La funcionaria vuelve a remar que el eje central de la Secretaria es trabajar en

evaluación de las necesidades que hay en los vecinos y vecinas y en base a esos resultados
elaboran proyectos que den respuestas. 	

En cuanto a la Dirección de Prevención y Derechos Humanos, MARCUCCI expresa que
uno de los ejes el Punto Digital, un espacio que promueve la formación en tecnología y sobr
todo el acceso a la digitalización. En cuant al CEPL4 afirma que es_uh ,espacio que tiene u
uso constante por lo que tuvo un deterioro jcJue nece o una mejÓra del espacio por un mont.
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En cuanto al programa "DAOPSI", afirma que tiene un rol central para la Secretaría ya

que es un dispositivo que fue pensado para garantizar el acceso al sistema de salud mental de

la ciudad, donde la situación es crítica para el acceso a los turnos. En este aspecto agrega

trabajan en la promoción de la salud mental en las escuelas donde se realizaron más de 48

encuentros con una población alcanzada de 5800, por último en este marco agrega que

trabajan en el espacio "Disidente" en el acompañamiento al colectivo, sobre todo a las

personas que deciden el cambio de identidad. 	

En cuanto a las Expo Ferias, MARCUCCI expresa que se trabajo en el mercado

concentrador, con un total de 24 encuentros y se esperan 2 encuentros más antes de finalizar

el año; y agrega que por ese espacio pasaron más de 3 mil vecinos; y agrega que en base al

registro de emprendedores hoy tienen registrado 566. 	

En relación a inclusión social, que hoy es una subsecretaría elevado su rango desde el

año pasado, la cual está a cargo de Erica FOSSATI, comenta que se les hace difícil la

articulación con otros niveles del Estado para construir una respuesta sólida buscando no

estigmatizar a quienes se acercan a la secretaría por su situación de vulnerabilidad. 	

En cuanto a la atención directa, las políticas de primera infancia han tenido un gran

crecimiento y es un eje que se seguirá fortaleciendo y afirma que desde 2018 hasta la fecha ha

sido un gran desafío para la Municipalidad ya que no había un dispositivo de contención al niño

que nace. En este marco afirma que se han entregado más de 300 kits, con una inversión de

alrededor de $10.000 por kits y agrega que varía de acuerdo a la inflación. 	

En cuanto al Centro de Primera Infancia se busca el acompañamiento de aquellas

familias que no cuentan con los recursos económicos necesarios para Ilevar los niños al jardín.

El centro funciona desde marzo en dos turnos donde asisten más de 140 niños y niñas, afirma

la funcionaria. 	

Por otra parte MARCUCCI se refiere a la terapia asistida con perros, un trabajo que está

abocado a garantizar el acceso a la salud de niños y niñas con autismo. En este marco afirma

que son 110 niños y niñas que participan de los talleres. 	

Siendo la hora 13:51 se procede a un cuarto intermedio.

Siendo la hora 14:02 se levanta el cuarto interl edio. 	

MARCUCCI continúa su exposici n refiriénd se al el trab,ajo que se reali a en materi
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Municipal de Deporte, Jefatura de Gabinete y la empresa UISE a fin de mejorar el diálogo y

resolver las distintas situaciones que se van presentando con la cuestión de discapacidad. 	

Por otra parte la funcionaria se refiere a la Dirección de Adulto Mayor a cargo de Cecilia

BERTOL, espacio que trabaja en el fomento al deporte y la cultura. Y entre los trabajos que se

realizan, MARCUCCI destaca el taller de estimulación cognitiva donde se busca una instancia

de intercambio. 	

Continuando con su exposición la funcionaria afirma que las transferencias contiene los

subsidios en especies, con el fondo permanente de subsidios a cargo de Celeste BARRIA, que

permite resolver situaciones a los vecinos que no están bancarizados y afirma que se le

entrega el bien que necesitan no el monto, por ejemplo un calefactor; y agrega que en cuanto a

los subsidios en especies, dirigido a las personas bancarizadas está destinado a cubrir gastos

de alquiler. 	

Otro de los principales objetos de destino de los subsidios que se solicitan tiene que ver

con las derivaciones por enfermedades que requieren tratamientos prolongados que impactan

la economía de los hogares afectados y requieren un soporte por parte del Estado. 	

PINO pide aclarar los números si los hay. 	

MARCUCCI comenta que en Economía Social son exactamente $ 33.684.888, que

suman un total de $ 200.000.000 para transferencias. 	

Por otra parte la funcionaria hace mención a la subsecretaría de Innovación Social

donde se realizan acciones sociocomunitarias y capacitaciones con temáticas distintas como

por ejemplo en materia de soberanía alimentaria. 	

En cuanto a la Subsecretaria de Gestión, Promoción, Fortalecimiento de Derechos y

Organización Comunitaria, trabaja a todo lo referido a los pueblos originarios donde se trabaja

en programas en las aulas con un alcance de más de 1.500 estudiantes de todas las edades.

En este marco MARCUCCI afirma que lo central es el derecho y el respeto de la

interculturalidad. 	

El concejal GARRAMUÑO consulta sobre la nomina de personal de la Secretaria que

son $ 500.000.000. 	

MARCUCCI responde que no la tiene esa inf rmación, pero que Ja puede alcanzar por

escrito.
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GARRAMUÑO pregunta sobre montos destinados a los foros vecinales y que dirección

lo tiene a cargo. 	

MARCUCCI responde que la dirección a cargo es Barrios y Centros Comunitarios,

donde se generan las estrategias de acompañamientos. Es un presupuesto $ 11.265.000. 	

GARRAMUÑO observó que piensan recaudar $ 11.035.00que es más o menos el fondo

de afectación específica y pregunta donde piensan destinar ese fondo de salud. 	

MARCUCCI responde que el fondo de salud es destinado a zoonosis y los centros de

salud que requieren insumos a gran cantidad y recurrente. 	

GARRAMUÑO consulta cuanto sería destinado a Zoonosis y cuanto a Salud en gasto.---

MARCUCCI responde que en cuanto a Zoonosis son $ 18.216.000 y en Salud $

17.535.00. 	

GARRAMUÑO pregunta sobre las ayuda económicas, que monto va para las subsidios

en especies. 	

MARCUCCI responde que en el 2022 alcanzaron 2.800 destinatarios por un monto de

$3.000 por persona. 	

GARRAMUÑO consulta cuanto se estima para el 2023. 	

La funcionaria responde que la demanda aumenta continuamente, por lo cual no puede

establecer un monto exacto. 	

El concejal GARRAMUÑO los fondos sin bancarización, pregunta si no se trabaja en la

bancarización. 	

La funcionaria responde que sí trabaja en eso, pero no en todos los casos es posible.- 	

GARRAMUÑO pregunta por los subsidios en pesos, cuánto se gastó en 2022 cuanto se

presupuesta en 2023 y pide el desagregado. 	

La señora Cecilia BERTOL expresa que los subsidios no se pueden establecer con

exactitud debido al aumento de mes a mes como por ejemplo el servicio de sepelio. 	

BRANCA afirma que la secretaría no es una de las que más ha aumentado su

presupuesto y pregunta respecto de las transferencias para asistir en alquileres, esas

transferencias aumentaron sólo un 44%, mientras que el aumento del presupuesto es de u

88%, considerando así hay un recorte de 50%, por lo ue pregunta a 	 e debe el recorte

las transferencias. 	
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MARCUCCI responde que esta gestión busca continuamente fondos nacionales, y la
participación activa con el desarrollo social de Nación se cuenta con $ 165.000.000 se trabajan
los programas y los subsidios. 	

BRANCA pregunta el por qué del aumento del 673% en bienes de uso. 	
MARCUCCI responde que los fondos destinados a bienes de uso son para mantener

los 22 edificios los que hay que equiparlos con herramientas y personal. 	
La funcionaria MARCUCCI expresa que el municipio construyó edificios que atienden la

primera infancia lo que implica muchísima capacidad técnica, espacio que alberga a 120
niños. 	

BRANCA solicita la cifra de los perros sueltos. 	
El funcionario Lisandro FONRRADONA remarca que 2021 en relación a los años

anteriores fue uno de los de mejor registro en cuanto a chipeo y vacunación. 	
BRANCA vuelve a consultar sobre la cantidad de perros sueltos en la ciudad. 	
FONRRADONA dice que trabajan en la planificación de un censo para conocer

estadísticamente el numero de perros sueltos, pero que es una tarea dificultosa de realizar. 	
La concejala OVIEDO consulta en la cantidad de castraciones diarias. 	
FONRRADONA responde que el año pasado fueron 3.379 y este año más de 2.800. 	
GARRAMUÑO pregunta cuánto se presupuesta para el año que viene de los kits de

nacimiento. 	
MARCUCCI se realizan a través del Fondo de Salud. 	
OVIEDO consulta en relación a los kits de nacimiento si tienen la difusión que tiene quz4e

tener. 	

MARCUCCI sostiene que es una falencia que tuvieron en cuanto a la campaña de
difusión y agrega que trabajan en conjunto con la Asociación "Mamá 24" en el rediseño de los
kits.

El concejal GARRAMUÑO consulta sobre el programa de fortalecimiento social en
cuanto al equipo técnico, cuánto se gastó en el 2022 y cuanto se prevé para el año próximo.---

MARCUCCI expresa que se alcanzaron a más de 300 emprendedores. Tiene un monto
financiado por Nación.

/----GARRAMUÑO comenta que está ablando c n informació ,n incomp
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OVIEDO consulta la cantidad de familias alcanzas que reciben ayuda para pagar

alquiler. 	

MARCUCCI responde que en promedio por semana pasan por su firma alrededor de 40

subsidios que son destinados al pago de alquileres y agrega que hay 2 maneras de brindar

subsidios, una es estandarizando y la otra es particularizando, la mirada de la Secretaría

siempre ha sido atender la particularidad. En este marco agrega que hoy la gente no tiene la

capacidad de endeudamiento que tenía en 2019. 	

OVIEDO manifiesta la necesidad de trabajar en articuladamente todas las áreas sociales

de la ciudad a fin de dar una solución para los vecinos. Asimismo solicita la posibilidad de

reunirse los concejales y los funcionarios luego de la comisión. 	

El concejal BRANCA consulta con cuantos pasantes cuenta la secretaria. 	

MARCUCCI responde que actualmente son alrededor de 40 pasantes. 	

BRANCA consulta sobre la cantidad de planta permanente y contratados. 	

MARCUCCI responde que no tiene la nómina del personal de planta permanente y

contratados, pero afirma que son 40 contratos por locaciones de servicios de profesionales. 	

PINO destaca todo el trabajo que realizan desde la Secretaria en cuanto a seguir

profundizando las políticas públicas, producir espacios de encuentros y dar a conocer todas las

herramientas que tiene la comunidad. 	

Finalmente el concejal PINO lee el cronograma previsto para la jornada de mañana. 	

Siendo la hora 15:35 se da por finaliza a la presente reunión de comisión. Firman la

presente acta los concejales partici antes.
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